JAK ZIJIi LIDE NA ZEMI

' < l Ktere zndte potraviny Zivocisného piivodu? Které evropské zemé vvrdbéji své-

tozndmé potraviny Zivocisneho pivodu?

Snahou zemédé€lcu je zvySovini vyroby. Proto pouZivaji v rostlinné vyrobé& hnojiva
a chemické pripravky na nic¢eni Skudcu. Hovorime o chemizaci zema&délstvi.

r-}\) Které stroje pouZi-
(818 vaji zemédélci pro

ulehcent sve prdce?’
Jednd se o mechani-
zaci zemédélstvi.

Mechanizace i chemizace
jsou zavislé na vyspélosti
zeme. Jejich neuvazlivé
pouziti vSak muze v piirodé
napachat velké Skody. Neza-
douci chemické latky se mo-
hou dostat do potravniho fe-
tézce volné zijicich zvirat.

V rozvojovych zemich jsou
¢asto pouzivina pro orbu
pudy a prevoz zemedél-
skych plodin tazna zvirata
(koné&, osli. buvoli). Uroda
se sklizi ru¢né, coz zname-
na namahavou praci a po-
ttebu velkého poctu pracov-
niku. Rovnéz hnojiv. hlavné
umelych. je zde nedostatek.
Velkou ¢ast urody znic¢i
skadci.

P Lt k-

i prace v zemédélstl (Banglades)

Shrnuti
=3 Uroven zemédélské vyroby je zavisla na prirodnich podminkéch i na vyspélosti
L1 zemé. Praci zemédélc usnadiuje mechanizace a chemizace. Zemédélstvi musi

byt v souladu s prirodou.

Otazky a ukoly

‘ ‘Q) | BN Popiste. jak ovliviuji zemédélstvi piirodni podminky.
{ | B Porovnejte. jak se lisi zemé&délstvi ve vyspélych a rozvojovych zemich.
Bl Diskutujie o moznych vlivech zemédélstvi na pirodu.

Vi3, co jsou to
ekoprodukty?

Vlynasy rostlinne vy-
roby udava mnoi-
stui tun urcité plodi-
ny (zrno obilovin,
brambory) ziskane
Z jednoho hektaru
(1ha=10 000 m’)
pole. UZitkovost Zi-
vocisne vyroby se
uvadi v litrech mlé-
ka nebo v kilogra-
mech masa za ¢a-
sovou jednotku
(rok).

Drive se vykon
motoru uvadél

v konich. 1 kun
odpovida vykonu
zvednuti zavazi
o hmotnosti

75 kg do vyse

1 m za sekun-
du. Nejsilnéjsi
traktory maji vy-
kon az 200 koni.

Dnes se pro vy-
kon pouziva jed-
notka kilowatt
(kWw).

Modern( 2emédélska
technika




